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73  Sucesiones. 3º B de ESO

Actividades resueltas 

 Suma los  30 primeros térm inos de la  progresión aritmética: an = {17, 13, 9, 5, 1, …}. 

Observamos  que  d  =  4.  Para  aplicar  la  fórmula  de  la  suma  tenemos  que  calcular  primero  el 
término que ocupa el lugar 30, a30: 

a30 = a1 + (n   1)d  = 17 +(30   1)∙( 4) = 17 + 29∙( 4) =  99 

Entonces: S30 =  1230
2
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 Halla la  suma de los números impares menores que  1000. 

Tenemos que  tener en  cuenta que  los números  impares  forman una progresión  aritmética de 
diferencia 2 y además: a1 = 1, n  = 500, a500 =  999 

Entonces: S500  = 500∙
2

9991
 = 250000. 

 

Actividades propuestas 

17. Suma los 10 primeros términos de la progresión aritmética: { 5, 4, 13, 22, 31, 40, …}  

18. Halla la suma de los 50 primeros múltiplos de 3. 

19. En una  sucesión  aritmética de un número  impar de  términos  el  central  vale 12,  ¿cuánto  valdrá  la 
suma del primero más el último? 

20. El dueño de un pozo contrata a un zahorí para conocer  la profundidad a  la que se 
encuentra el  agua  y éste dictamina que  a  5 m hay  agua en  abundancia. Pide un 
presupuesto a un contratista, que le dice que el primer metro le costará 50 euros y 
por cada medio metro más 6 euros más que por el medio metro anterior. ¿Cuánto 
le costará el pozo si se cumplen las predicciones?  

21. Antonio  se  ha  comprado  un móvil,  pero  no  puede  pagarlo  al  contado.  Paga  60 
euros cada  semana, pero el vendedor  le  sube 5 euros cada  semana en  concepto 
de  pago  aplazado.  Logra  pagarlo  en  10  semanas.  ¿Cuánto  le  costó?  ¿Cuánto  pagó  de más?  ¿Qué 
porcentaje supone este recargo sobre el precio de venta? 

22. Un nadador se entrena en una piscina de 50 m y quiere controlar 
las  pérdidas  de  velocidad  por  cansancio.  Cronometra  en  cinco  días 
consecutivos  los  tiempos  que  tarda  en  hacer  2,  5,  8,  11,  14  largos.  A) 
Halla el  término general de  la  sucesión  an  que da  los metros  recorridos 
en el día n. B) ¿Cuántos metros habrá nadado en dichos cronometrajes? 
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79  Sucesiones. 3º B de ESO
  Se considera r   1 ya que si r = 1 la progresión es la progresión constante formada por el primer 
término: {a1, a1, a1, a1,…} y Sn = n  ∙ a1 

Analicemos la suma según los distintos valores de r: 

 

a) Si  r  > 1, los términos en valor absoluto crecen indefinidamente y el valor de Sn viene dado por 
la fórmula anterior. 

b) Si  r  < 1, la suma de sus términos cuando n  es grande se aproxima a 
r

a
Sn

1

1 , ya que si en 

 Sn   = 
1

)1(1

r

ra n

, elevamos  la  razón  r   < 1 a una potencia,  cuanto mayor sea el exponente n, 

menor será el valor de rn y si n  es suficientemente grande, rn se aproxima a 0. Por eso,    

r

a

r

a
Sn
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c) Si r =  1, los términos consecutivos son opuestos:{a1,  a1, a1,  a1,…} y Sn es igual a cero si n  es 
par, e igual a a1 si n  es impar. La suma de la serie oscila entre esos dos valores. 

 

Actividades resueltas 

 Hallar  la  suma  de  los 11 primeros  térm inos  de  una  progresión  geométrica  sabiendo  que  el primer  

térm ino  es   2 y  la  razón   3. 

Sn =
1

1

r

aar n  =  .88574
13

132
11

 

 Hallar la  suma  de  los 7 primeros  térm inos  de  una  progresión  geométrica  sabiendo  que  el séptimo  
térm ino  es  20480, el primero  es  5 y  la  razón  es 4. 

Ahora utilizamos la fórmula: Sn = 
1

1

r

aar n  

Sustituyendo:  

1

 17

7
r

aar
S  = .27305

14

5420480
 

 

Actividades propuestas 

30. Un agricultor en su granja tiene 59049 litros de agua para dar de beber a los animales. Un día utilizó 
la mitad  del  contenido,  al  siguiente  la mitad de  lo que  le quedaba  y  así  sucesivamente  cada día. 
¿Cuántos litros de agua utilizó hasta el sexto día? 

31. Suma los quince primeros términos de una progresión geométrica en la que a1 = 5  y r = ½ 
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68  Sucesiones. 3º B de ESO

Actividades propuestas 

4. Escribe los cuatro primeros términos de las siguientes sucesiones:  
a) an = 2n

2+1 

b) bn = 
n

n

3

14
 

c) c1 = 1, cn = 3cn 1 + 5 

d) d1 = 2, d2 = 5, dn = 2dn 1 + dn 2 

 
5. Escribe la expresión del término general de las siguientes sucesiones: 

a) { 1, 1,  1, 1,  1, 1,  1, 1,…} 
b) {0, 3, 8, 15, 24, 35,…} 
c) {2, 4, 6, 8, 10,…} 

d) ,...
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6. En una  sucesión  el  primer  término  es  2  y  los  demás  se  obtienen  sumando 4  al  término  anterior. 

Hallar los 6 primeros términos de la sucesión. 

 

7. Un satélite artificial se puso en órbita a  las 17 horas y 30 
minutos. Tarda en dar una vuelta completa a su órbita 87 
minutos. A) Completa en tu cuaderno  la tabla adjunta. B) 
Escribe  una  expresión  general  que  te  permita  conocer  la 
hora  en  que  ha  completado  la  vuelta  n‐ésima.  C)  Busca 
una expresión que te permita conocer  la hora en función 
de  la  hora  de  la  órbita  anterior.  D)  Busca  una  expresión 
que  te permita conocer  la hora en  función de  la hora de 
otra órbita  anterior.  E)  ¿Cuántas  vueltas  completas habrá 
dado 20 días más tarde a las 14 horas? 

Nº de órbitas  1  2  3  4  5  6 

Hora en la que la ha completado             

 

   

TRATA DE RESOLVER LOS SIGUIENTES PROBLEMAS. 

USA TODAS LAS MATEMÁTICAS QUE CONOZCAS. NO 

TE OLVIDES DE USAR TAMBIÉN LA CABEZA, UN LÁPIZ, 

UNA GOMA,… 

                   1. 
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 3. 



UNA SUCESIÓN DE NÚMEROS REALES ES UNA 

SECUENCIA ORDENADA DE NÚMEROS 

UNA PROGRESIÓN ARITMÉTICA ES UNA SUCESIÓN DE 

NÚMEROS REALES EN LA QUE CADA TÉRMINO SE OBTIENE 

SUMANDO UN CANTIDAD FIJA AL ANTERIOR. ESA CANTIDAD 

FIJA SE LLAMA DIFERENCIA: d 

UNA PROGRESIÓN GEOMÉTRICA ES UNA SUCESIÓN DE 

NÚMEROS REALES EN LA QUE CADA TÉRMINO SE OBTIENE 

MULTIPLICANDO UN CANTIDAD FIJA AL ANTERIOR. ESA 

CANTIDAD FIJA SE LLAMA RAZÓN: r 

-1,2,5,8,11,14,… d=+3 

2,4,8,16,32,… r=+2 



DE QUÉ TIPO SON? 

•ARITMÉTICAS (¿d?) 

•GEOMÉTRICAS (¿r?) 

•DE NINGUNA DE LAS 

DOS 

1. CONSTRUYE UNA TABLA CON TRES 

COLUMNAS.  

2. RECORTA LAS SIGUIENTES SUCESIONES Y 

CLASIFICA POR:  

  PROGRESIONES ARITMÉTICAS, 

 P. GEOMÉTRICAS O  

  NINGUNA DE LAS DOS ANTERIORES 


